

1. Η ΕΛΛΑΔΑ ΓΕΡΝΑΕΙ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/08/2013

Σελίδα: 10



Παρέμβαση



Από την
**ANNA
ΣΤΕΡΓΙΟΥ**

Η Ελλάδα γερνάει

Ελλάδα, η χώρα των γερόντων; Η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, διά του επικεφαλής της Βασίλη Θεοτοκάτου, υποστηρίζει πως «το 20% του καταγεγραμμένου πληθυσμού της Ελλάδας είναι άνω των 65 και μόλις το 14% δεν υπερβαίνει τα 14 χρόνια».

Το θετικότερο μέτρο που πήρε η κυβέρνηση Κώστα Καραμανλή ήταν να δώσει επίδομα τρίτου παιδιού. Πενιχρό μεν, έδωσε όμως κίνητρο για την απόκτηση τρίτου μωρού. Δεν εγγυήθηκε βεβαίως ότι το μέτρο θα έχει συνέχεια.

Χιλιάδες νέοι δεν αποφασίζουν να παντρευτούν ή να κάνουν παιδί όχι γιατί δεν θέλουν, αλλά γιατί οι μισθοί έχουν υποστεί καθίζηση, μένουν απλήρωτοι ή δεν είναι ασφαλισμένοι και φοβούνται πώς θα τα βγάλουν πέρα. Και βέβαια στο πίσω μέρος του μυαλού τους είναι αν θα έχουν δουλειά την επόμενη μέρα.

Με τα έξοδα εγκυμοσύνης, τοκετού, ή ακόμη και βρεφονηπιακού σταθμού, είναι δύσκολο ένα ζευγάρι ν' αποκτήσει ακόμη και πρώτο παιδί, στην Ελλάδα των Μνημονίων. Το να το μεγαλώσει και να το σπουδάσει φαντάζει ακατόρθωτο. Χιλιάδες οικογένειες στενάζουν, για να μη σταματήσουν τις σπουδές των παιδιών τους, ενώ υπήρξαν φοιτητές που αναγκάστηκαν να τα παρατήσουν.

Ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης υπό άλλες συνθήκες δεν θα συνέχιζε στη νέα διοικητική κυβέρνηση. Κράτησε το θώκο, γιατί άλλοι είπαν «παρελθέτω απ' εμού το ποτήριον τούτο». Δεν μπορεί να θεωρείται πετυχημένος ένας υπουργός, όταν οι προβλήσεις είναι οι 1 εκατομμύριο άνεργοι να γίνουν 2 και να μην τρίζει η καρέκλα του. Και τα επιδόματα για όσους έχουν ακόμη κι ένα παιδί αφορούν μόνον εξοφλημένους πολίτες.

Η κυβέρνηση Σαμαρά απέδειξε πόση ευαισθησία είχε με τα παιδιά και στο θέμα των συγχωνεύσεων σχολείων. Είχε υπερθεματίσει η Άννα Διαμαντοπούλου, που έκλεινε σχολεία ομογενών και κατέργησε τη δυνατότητα σε πολύτεκνους με πτυχία καθηγητικών σχολίων να διορίζονται στο Δημόσιο χωρίς εξετάσεις.

Τέσσερα χρόνια τώρα η φορολογία των αγροτών αυξήθηκε 93%. Η ελληνική επαρχία ήταν το τελευταίο καταφύγιο για τη δημιουργία οικογένειας. Δυστυχώς, και εδώ η εικόνα έχει αλλιάξει.

a.stergiou@eleftherotypos.net